

通辽日报

蒙 辽 通 报

中共通辽市委机关报

2023年5月

9

星期二

癸卯年三月二十

第21242号

通辽日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0006

邮发代号:15-11

今日8版

根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

市委、市政府领导带队专项督导生态保护和修复重大工程项目建设

本报讯(记者 管炜 徐健 王晓飞 任杰 黄琳娜 赵彦臻) 5月6日—8日,自治区党委常委、市委书记孟宪东,市委副书记、市长奇·达楞太,副市长吕国华分别带队深入各旗县区,实地督导各地推进生态保护和修复重大工程项目建设情况。

督导组采取“四不两直”方式,深入库伦旗、科左后旗、科左中旗、扎鲁特旗、开鲁县、奈曼旗、科尔沁区,全面检查科尔沁草原山水林田湖草沙一体化保护和修复工程、欧投行贷款造林项目主体责任落实、项目用地落实、施工进度和质量、项目监管、成果保护和问题整改等情况,肯定取得的成效,现场指出存在问题和不足,严肃提出整改要求,并召开座谈会深入研究解决影响工作推进落实的难点和制约工程建设的瓶颈问题。

督导组强调,全市上下一定要紧盯目标任务,保持工作劲头,高质高效推进工程项目建设,引领地区整体生态实现明显提升,为筑牢我国北方重要生态安全屏障作出新的贡献。一是认识要再深化。科尔沁草原

“山水工程”是习近平总书记重点关注、国家几部委集中支持的国家级项目,欧投行贷款造林项目是国家主权债务项目,投资大、范围广、任务重。要进一步强化思想认识,提高政治站位,以时不我待的紧迫感和不容有失的责任感切实把工作抓紧抓实抓出成效。二是进度要再提速。今年是科尔沁草原“山水工程”实施的最后一年,当前是项目建设的紧要关头。要抢抓有效施工期,千方百计抢时间、赶进度,倒排时间节点,加强统筹协调,注重要素保障,因地制宜实施,确保工程项目按时序进度推进。三是质量要再提升。质量是工程的生命线,绝不能有一丝一毫放松。要始终坚持进度服从质量,把质量监管摆在重中之重的位置,严格把关工程实施过程,严格按照标准和要求验收今年完成项目,深入排查整改已实施项目存在问题,着力打造精品项目区。四是管护要再加强。当前正值春耕春管关键季节,也是偷牧夜牧、毁林毁草、滥垦乱伐的易发高发期。要坚持保护和建设并重,建设和管护同步,及时总结推广好的经验做法,加强物理、制度、思想“三个围

栏”建设,加大宣传教育力度,健全完善纵向到底、横向到边的监管体系,严格监督执法,切实做到常态长效管护。五是责任要再夯实。任务能否完成取决于责任是否压实。要进一步强化各地各相关部门的主人翁意识,严肃工作要求,严实压力传导、严格绩效考核,齐心协力把工程项目组织好、实施好。

督导期间,孟宪东深入库伦旗畜牧业场开展了巡林工作,充分肯定当地生态建设成果,看望慰问一线护林员,听取林长制工作开展情况汇报,叮嘱当地要加强森林资源管护,积极推进经济林建设,带动周边群众增收致富,努力实现森林资源生态效益、经济效益和社会效益共赢,切实走好生态优先、绿色发展之路。在科左后旗,孟宪东还来到伊辽排干阿古拉段工程区检查排干清淤工程实施情况,强调要加快工程实施进度,全面打通干、支、斗、毛渠水系管网,有组织、有计划开展积水外排,持续做好受灾群众帮扶,引导群众通过精养牛、养好牛增加收入。

市领导马慧吉、莫日根巴图参加。

我国可重复使用试验航天器成功着陆

新华社酒泉5月8日电(记者 李国利) 我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用试验航天器,在轨飞行276天后,于5月8日成功返回预定着陆场。此次试验的圆满成功,标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破,后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

市委统战部召开全面从严治党和党风廉政建设工作会议

本报讯(记者 赵彦臻) 5月6日,市委统战部全面从严治党和党风廉政建设工作会议召开。市委常委、统战部部长赵航出席会议并讲话。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央、自治区和通辽市三级纪委会部署,在落实习近平总书记交给自治区的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事中,检验统战干部的政治忠诚和政治能力,教育引导统战干部坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,为新时代通辽统战事业创新发展提供坚强政治保障。要以建设“五优”统战机关为抓手,认真落实建设“五优机关”各项任务要求,讲大局、讲责任、讲情怀、讲信心、讲团结,持续推进全面从严治党向纵深发展。

通辽市工业职业学校2023年职业教育活动周启动

本报讯(记者 王晓飞 张启民) 5月8日,通辽市工业职业学校举行2023年职业教育活动周启动仪式。市领导王宏华、朱瑞莲出席。

启动仪式后,学生家长与参会人员参观了各系部师生创作的技能和实物展示,深入了解职业教育,宣传职业教育。活动周以“技能:让生活更美好”为主题,将持续到5月12日。在此期间,该校将开展职业教育成果展、技能大赛、校园开放日、劳模进校园、校企“双进入”等8项活动。

活动周旨在向社会各界宣传展示该校职业教育服务当地经济社会发展所取得的重大改革成果,大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步在全社会营造关心支持职业教育改革发展的良好氛围。

我市举行纪念第76个“世界红十字日”主题活动

本报讯(记者 陈瑞楠) 5月8日,“生命教育、救在身边”第76个“世界红十字日”主题活动在通辽职业学院举行。市领导孙乐、盛勤等出席活动。

活动宣布通辽红十字儿童早期教育志愿服务队等2支队伍成立并授旗宣誓。对通辽职业学院红十字“天使守护”志愿服务队等6支队伍进行表彰。其中,于大鹏等15位同志获先进个人称号。通辽红十字会现场资助通辽职业学院等3所院校60名品学兼优的学生。

活动指出,希望有更多爱心人士、社会团体加入到红十字事业中来,各级红十字组织和工作者要牢记习近平总书记嘱托,以更加昂扬的奋斗姿态、更加扎实的工作作风,发挥好党和政府在人道领域的助手以及联系群众的桥梁纽带作用,推动全市红十字事业实现高质量发展。

我市完成上年度城市癌症早诊早治项目

本报讯(记者 李铁 通讯员 李智慧 商娜) 近日,我市顺利完成2022年度城市癌症早诊早治项目,为群众健康保驾护航。

作为自治区四个项目点之一,我市于2017年正式启动城市癌症早诊早治项目,已连续开展7年,先后由科尔沁区14家社区卫生服务中心和内蒙古民族大学附属医院共同承担。在科尔沁区范围内对45—74岁的人群进行防癌风险评估问卷和高危筛查,目前总计评估65968人份,评估为五类癌症高危人数36137,内蒙古民族大学附属医院对评估出的高危人群免费进行肺CT、胃镜、肠镜、乳腺超声、X线和肝脏超声的检查,7年累计筛查30432人次,检出五类癌症阳性例数合计402例,检出癌前病变500例。

城市癌症早诊早治项目的开展,进一步提高了居民癌症防治知识知晓率,推广了城市常见癌症高危人群评估、筛查和早诊早治技术,提升了早发现、早诊断、早治疗的比例,降低了癌症的发病率和死亡率,减轻了个人和社会的肿瘤疾病负担。下一步,市疾控中心将进一步加大对项目的宣传引导力度,大力推进城市癌症早诊早治项目的开展,为群众健康保驾护航。

奈曼旗:“赋能学校”为年轻干部成长“搭台充电”

本报讯(特约通讯员 王阳) 近两年,奈曼旗八仙筒镇实施党委书记抓党建创新项目,通过建立年轻干部“赋能学校”,成立学生会,统筹全镇35周岁以下的年轻干部,以“抓意识抓实践”机制、“促本领促才干”课堂、“融兴趣融潜能”平台为依托,多渠道锻炼年轻干部综合素质,着力建设一支堪当地区经济社会发展重任的高素质干部队伍。

“这张表中的内容,必须实地入户才能采集到最真实的信息,乡村振兴需要咱们党员干部拿出担当,认真对待每项工作。”八仙筒镇政府干部复德忠,从事农村工作已经37年了,如今接过“传帮带”接力棒,以“帮带导师”身份与新招录的年轻干部杨倩萍结对帮扶。

实行“家长式帮带”,八仙筒镇为34名年轻干部建立帮带培养台账,通过帮带导师“指导谈”、年轻干部“汇报谈”的“双向谈心”方式,及时了解年轻干部日常表现,帮助解决问题、动态调整帮带措施。同时,强化一线岗位练兵,安排年轻干部到各部门、各村进行挂职任职历练,提升年轻干部深入群众、融入基层的能力和本领。

“赋能学校”、“双抓”机制让年轻干部学在基层、干在基层,不断解决问题、破解难题,而年轻干部学生会也从中发挥着不可或缺的作用。

有了年轻干部学生会,“双促”课堂变得更加生动。“让绿色常驻我们的家园!”“绿色环保四人

组!”……4月26日,“迎五四青春”义务植树活动在八仙筒镇孟家湖畔拉开,一排排新栽的树苗成为一道亮丽风景线。

义务植树这样的团建活动只是“双融”平台的一个缩影。年初以来,八仙筒镇“赋能学校”为年轻干部开展“导师+年轻干部”排球联谊赛、“强国复兴有我”等主题演讲、知识竞赛8场,编排文艺作品19个,开展卫生整治等志愿服务活动42场。

年轻干部“成长指数”不断增长,八仙筒镇“赋能学校”经验得到推广。今年,奈曼旗将年轻干部“赋能学校”纳入全旗党建品牌,继续完善各项措施,进一步加强年轻干部队伍建设。



通辽市工业职业学校幼儿园正式开园

5月8日,通辽市工业职业学校幼儿园正式开园。作为市级一类公立园和市蒙古族幼儿园联盟园,该园现开设8个班级,在园幼儿151名、教职员工28人。该幼儿园的建成,不仅可以缓解全市公办幼儿园数量不足和学位紧张、入公办园难的问题,也将更好地满足学校教育与艺术系师生教学、实训需求。

本报记者 张启民 王晓飞 摄

郭艳坤:初心如炬使命如磐的开拓者

本报记者 邵南



郭艳坤(左)到企业检查指导工作。

学先进 勇担当 善作为

郭艳坤现任霍林郭勒市发展和改革委员会副主任。郭艳坤立足本职、担当实干,为推动地区高质量发展作出了贡献。

以“专业”塑造形象

郭艳坤深入研究霍林郭勒市产业情况,从园区规划建设到项目招商引资,再到项目落地投产,霍林郭勒市大大小小的企业几乎没有他不了解的。他曾先后被组织选派至中国有色金属工业协会挂职调训2年,抽调至通辽市黑吉辽、日韩外派招商处工作2年,对电解铝及铝后深加工行业有深入的了解,曾帮助协调锦联铝材、创源金属成功置换100万吨电解铝产能指标,参与引进信达铝业、旭阳新材料、亚信铝业等多个铝后加工企业入驻园区,促成铝精深加工类、固废资源综合利用类、加工制造类、综合物流类等10余个项目签约落地。

以“赤诚”服务企业

作为发改局副局长,郭艳坤为企业的发展忙前跑后,东奔西走,2021年下半年,创源公司申报

高新技术企业,他3次进京到中国有色金属工业协会咨询协调。2022年,为了内蒙古创源公司年产20万吨高铝铝带箔材料项目、年产30万吨高品质再生铝合金材料项目、内蒙古联展公司年产80万吨电池箔项目前期手续办理,多次到上级部门沟通协调,这样的例子不胜枚举。

以“担当”扛起重任

作为国家重要煤炭、电力能源输出地和通辽市重要的工业产业支柱型城市,在能耗“双控”面前,霍林郭勒市承担着重要任务,政府和企业都面临着巨大考验和压力。

如何做到既完成能耗“双控”工作,又使产业尽快实现转型升级、高质量发展,是作为能耗“双控”工作专班负责人的郭艳坤所要牵头落实完成的课题。面对挑战,郭艳坤带领能耗“双控”专班保质保量完成了能耗总量和强度“双控”的目标任务,为企业节能技改和产业转型升级高质量发展作出了贡献。